



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	8.11.22	2	1-4

• एचएयू के गिरी सेंटर में कुलपति क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में मुकाबले

# पंजाब विवि ने अजमेर विवि को हराया

सिटी रिपोर्टर • चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 19वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गंवाए 199 रन का स्कोर बनाया। इसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकामला 159 रन से अपने नाम किया। दूसरे मुकामले में केबीसीएसएनयू जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया। जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रन से यह मुकामला हार गई।

टूर्नामेंट के मुकामलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा



हिसार | एचएयू में चल रही क्रिकेट प्रतियोगिता के दौरान मुख्यातिथि खिलाड़ियों से परिचय करते हुए।

मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए एकजुटता से खेलने के लिए प्रेरित किया और क्रिकेट मैच के अंत में मैन ऑफ द मैच रहे। खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किया। दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विवि, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस

विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकामला 35 रन से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेंद्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई। जवाब में एसपीसीयू ने यह मुकामला नौ विकेट से अपने नाम किया।

अन्य मैच में मुंबई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू (ग्रीन) 44 रन पर

ढेर हो गई और मुंबई ने यह मुकामला 24 रन से अपने नाम किया। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय बनाम जम्मू विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकामले में हिमाचल प्रदेश ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 119 रन बनाए और जम्मू विश्वविद्यालय निर्धारित 20 ओवर में 112 रन बना सकी। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय ने यह मुकामला 7 रन से जीत लिया।

पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकामले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकामला 7 विकेट से जीता। टूर्नामेंट के एक अन्य मैच में पीएयू लुधियाना ने छह विकेट पर 187 रन बनाए जिसके जवाब में केबीसीएसएनयू, जलगांव की पूरी टीम 92 रन ही बना पाई और पीएयू लुधियाना ने यह मुकामला 95 रन से जीत लिया।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	8-11-22	4	3-6

## पीयू ने एमडीएस अजमेर को 159 रनों से हराया एचएयू में वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में रोचक मुकाबले हैं जारी

संवाद न्यूज एजेंसी

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में सोमवार को कई रोचक मुकाबले हुए। इस दौरान पंजाब विश्वविद्यालय (पीयू) ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पीयू ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया।

इसके जवाब में एमडीएस विवि अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। इस दौरान विवि के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए एकजुटता से खेलने के लिए प्रेरित किया और खिलाड़ियों को पुरस्कृत भी किया।

वहीं दूसरे मुकाबले में केबीसीएनएमयू जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया। जवाब में सीयू जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई। तीसरा मुकाबला केयू श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस अजमेर को हार



एचएयू में मैन ऑफ द मैच पुरस्कार प्रदान करते मुख्यातिथि डॉ. जीतराम शर्मा। संवाद

### दिल्ली विश्वविद्यालय ने 7 विकेट से जीता मुकाबला

पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 विकेट से जीता। टूर्नामेंट के एक अन्य मैच में पीएयू लुधियाना ने 6 विकेट पर 187 रन बनाए। इसके जवाब में केबीसीएनएमयू जलगांव की पूरी टीम 92 रन ही बना पाई और पीएयू लुधियाना ने यह मुकाबला 95 रन से जीत लिया।

का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए, जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन से जीत लिया।

**एसपीपीयू ने 9 विकेट से जीता मैच :** सीयू महेन्द्रगढ़ व एसपीपीयू के बीच हुए मुकाबले में

सीयू की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई। जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला नौ विकेट से अपने नाम किया। वहीं अन्य मुकाबले में मुंबई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू (ग्रीन) 44 रन पर डेर हो गई और मुंबई ने यह मुकाबला 24 रन से अपने नाम किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरिभूमि	8-11-22	9	4-8

एचएयू में वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में हुए रोचक मुकाबले

# पीयू ने एमडीएस अजमेर को 159 रनों से हराया

हरिभूमि न्यूज | हिंसार



हिंसार। खिलाड़ियों से परिचित करते मुख्यातिथि।

फोटो : हरिभूमि

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में सोमवार को पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में क्रेवीसीएमनयू, जलगांव

की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई। टूर्नामेंट के

आज के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस

विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेंद्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला भी विकेट से अपने नाम किया। अन्य मैच में मुम्बई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू (ग्रीन)

44 रन पर ढेर हो गई और मुम्बई ने यह मुकाबला 24 रन से अपने नाम किया। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय बनाम जम्मू विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में हिमाचल प्रदेश ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 119 रन बनाए और जम्मू विश्वविद्यालय प्रति 20 ओवर में 112 रन ही बना सकी। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 रन से जीत लिया। पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 विकेट से जीता।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
ज्ञान के सागर	8-11-22	3	7-8

### पंजाब विश्वविद्यालय की टीम 159 रनों से हुई विजयी

हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं आल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में आज पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टास जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर आल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में केबीसीएमनयू जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई। टूर्नामेंट के आज के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डा. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते

हुए एकजुटता से खेलने के लिए प्रेरित किया और क्रिकेट मैच के अंत में मेन आफ द मैच रहे खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किया। दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेन्द्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर आल आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला भी विकेट से अपने नाम किया। अन्य मैच में मुम्बई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएच (प्रीन) 44 रन पर ढेर हो गई और मुम्बई ने यह मुकाबला 24 रन से अपने नाम किया। (जस)



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
डा. जी. समाचार	8.11.22	8	1-4

# एचएयू में वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट आयोजित

हिसार, 7 नवंबर (विरेन्द्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में आज पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में केबीसीएमनयू, जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 26 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई। टूर्नामेंट के आज के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित

करते हुए एकजुटता से खेलने के लिए प्रेरित किया और क्रिकेट मैच के अंत में मैन ऑफ द मैच रहे खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किया।



मुख्यातिथि मैन ऑफ द मैच पुरस्कार प्रदान करते हुए

दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय,

अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेन्द्रगढ़ की टीम पहले

(ग्रीन) 44 रन पर ढेर हो गई और मुम्बई ने यह मुकाबला 24 रन से अपने नाम किया।

हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय बनाम जम्मू विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में हिमाचल प्रदेश ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 119 रन बनाए और जम्मू विश्वविद्यालय निर्धारित 20 ओवर में 112 रन ही बना सकी। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 रन से जीत लिया।

पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 विकेट से जीता। टूर्नामेंट के एक अन्य मैच में पीएयू लुधियाना ने छः विकेट पर 187 रन बनाए जिसके जवाब में केबीसीएमनयू, जलगांव की पूरी टीम 92 रन ही बना पाई और पीएयू लुधियाना ने यह मुकाबला 95 रन से जीत लिया।

खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला नौ विकेट से अपने नाम किया।

अन्य मैच में मुंबई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सच कहें	8-11-22	5	4-6

### एचएयू में वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी20 टूर्नामेंट में रोचक मुकाबले जारी

■ पंजाब विश्वविद्यालय की टीम  
159 रनों से हुई विजयी

हिसार (सच कहें न्यूज)। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वें ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी20 टूर्नामेंट में सोमवार को पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय अजमेर को करारी शिकस्त दी। गंजाल विश्वविद्यालय ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में केनोसीएमनयू, जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई।

टूर्नामेंट के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए एकजुटता से खेलने के लिए प्रेरित किया और और क्रिकेट मैच के अंत में मैन ऑफ द मैच रहे खिलाड़ियों को



खिलाड़ियों से मिलते हुए मुख्यातिथि विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीतराम शर्मा।

पुरस्कार प्रदान किया।

दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन

से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेंद्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला नौ विकेट से अपने नाम किया। पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकाबले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकाबला 7 विकेट से जीता।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वावेद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स	07.11.22	----	----

वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट

# पंजाब विश्वविद्यालय एमडीएसएस विवि अजमेर को 159 रनों से किया पराजित

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं अंतिम इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में आज पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएसएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टीम जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गंवाए 109 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएसएस विश्वविद्यालय, अजमेर को पूरी टीम मात्र 40 रन पर अंतिम आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकामला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकामले में केनोसीएमएनयू जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकामला हार गई।

दूसरे मैच में केयू, श्रीनगर और



एमडीएसएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएसएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएसएस विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम

केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकामला 35 रन से जीत लिया। इसी प्रकार सीयू, महेन्द्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर अंतिम आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकामला नौ विकेट से अपने नाम

किया। अन्य मैच में मुम्बई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू (पीन) 44 रन पर डेर हो गई और मुम्बई ने यह मुकामला 24 रन से अपने नाम

किया। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय बनाम जम्मू विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकामले में हिमाचल प्रदेश ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 119 रन बनाए और जम्मू विश्वविद्यालय निर्धारित 20 ओवर में 112 रन ही बना सकी। हिमाचल प्रदेश विश्वविद्यालय ने यह मुकामला 7 रन से जीत लिया।

पंजाब विश्वविद्यालय बनाम दिल्ली विश्वविद्यालय के बीच हुए मुकामले में पंजाब की टीम निर्धारित ओवरों में 137 रन बना सकी और दिल्ली विश्वविद्यालय ने यह मुकामला 7 विकेट से जीता। टूर्नामेंट के एक अन्य मैच में पौएयू लुधियाना ने छः विकेट पर 187 रन बनाए जिसके जवाब में केनोसीएमएनयू, जलगांव की पूरी टीम 92 रन ही बना पाई और पौएयू लुधियाना ने यह मुकामला 95 रन से जीत लिया।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दूली दिशा 2	08.11.22	----	----

### क्रिकेट कप टी-20 : पंजाब विश्वविद्यालय की टीम 159 रनों से हुई विजयी

हिसार: चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में आज पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टॉस जीतकर पहले खेलते हुए 20 ओवर में बिना कोई विकेट गवाए 199 रन का स्कोर बनाया जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में केवीसीएमनयू, जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार गई।

टूर्नामेंट के आज के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। उन्होंने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए एकजुटता से खेलने के लिए



प्रेरित किया और और क्रिकेट मैच के अंत में मैन ऑफ द मैच रहे खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किया। दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना पड़ा। केयू, श्रीनगर

ने पहले खेलते हुए 20 ओवर में 126 रन बनाए जिसके जवाब में एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर की टीम केवल 91 रन पर बना पाई। केयू, श्रीनगर ने यह मुकाबला 35 रन से जीत लिया।

इसी प्रकार सीयू, महेन्द्रगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई जवाब में एसपीपीयू ने यह मुकाबला नौ

विकेट से अपने नाम किया। अन्य मैच में मुम्बई विश्वविद्यालय ने पहले खेलते हुए 68 रन बनाए जिसके जवाब में सीसीएसएचएयू (ग्रीन) 44 रन पर ढेर हो गई और मुम्बई ने यह मुकाबला 24 रन से अपने नाम किया।





## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
धूमिक हरियाणा	07.11.22	----	----

### एचएयू में वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में रोचक मुकाबले जारी

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 18वीं ऑल इंडिया वाइस चांसलर क्रिकेट कप टी-20 टूर्नामेंट में आज पंजाब विश्वविद्यालय ने एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर को भारी शिकस्त दी। पंजाब विश्वविद्यालय ने टीस जीतकर



पहले खेलते हुए 20 ओवर में जवाब में एमडीएस बिना कोई विकेट गवाएं 199 विश्वविद्यालय, अजमेर को पूरी टीम मात्र 40 रन पर ऑल आउट

हो गई और पंजाब ने यह मुकाबला 159 रन से अपने नाम किया। वहीं दूसरे मुकाबले में केबीसीएमनयू, जलगांव की टीम ने पहले खेलते हुए 131 का स्कोर बनाया जवाब में सीयू, जम्मू 76 रन ही बना सकी और 55 रनों से यह मुकाबला हार

गई। टूर्नामेंट के आज के मुकाबलों में विश्वविद्यालय के अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा मुख्यातिथि रहे। दूसरा मैच केयू, श्रीनगर और एमडीएस विश्वविद्यालय, अजमेर के बीच हुआ। इस मैच में भी एमडीएस, अजमेर को हार का सामना करना

पड़ा। इसी प्रकार सीयू, मोहनगढ़ की टीम पहले खेलते हुए केवल 50 रन पर ऑल आउट हो गई जवाब में एनपीपीयू ने यह मुकाबला नौ विकेट से अपने नाम किया। पंजाब विवि बनाम दिल्ली विवि के बीच हुए मुकाबले में दिल्ली विवि की टीम ने जीती मारी।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
उमर उजाला	8-11-22	4	6

## दूषित वातावरण का मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ रहा बुरा प्रभाव : कांबोज



मुख्यातिथि कुलपति प्रो. बीआर कांबोज प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए। संवाद

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय (एचएयू) के कोट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांस्ड फेक्ल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय प्रशिक्षण शिविर शुरू हुआ। शिविर में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक भाग ले रहे हैं। शिविर का शुभारंभ विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज मुख्यातिथि ने किया। उन्होंने देश व दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्यधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर प्रकाश डाला। साथ ही वैज्ञानिकों से एकीकृत नाशजीवी प्रबंधन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार का आह्वान किया। कुलपति ने बताया कि इस केन्द्र की तरफ से आयोजित यह 35वां प्रशिक्षण शिविर है और अब तक देश के विभिन्न राज्यों से लगभग 574 प्राध्यापक कोट विज्ञान के विभिन्न सामयिक विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं।

अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा ने प्रशिक्षुओं से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विवेकपूर्ण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कोट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डॉ. एसके पाहुजा ने सेंटर की गतिविधियों की जानकारी दी और प्रशिक्षण शिविर की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर प्रशिक्षण संयोजक डॉ. कृष्णा रोलानिया, डॉ. एसएस यादव, डॉ. लोमश कुमार वैज्ञानिक उपस्थित रहे। संवाद



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अजीत समाचार	8.11.22	8	6-8

### हकृवि में 21 दिवसीय रीफ्रेशर कोर्स आरम्भ

हिसार, 7 नवंबर (विरेद वर्मा): चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांसड फैंकेल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रीफ्रेशर कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विधाकता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए ऋपत्र खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे।

प्रो. काम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्याधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर



मुख्यातिथि कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए।

प्रकाश डाला और वैज्ञानिकों से एकीकृत नाशजीवी प्रबंधन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। इस केन्द्र द्वारा आयोजित यह 35वां प्रशिक्षण कोर्स होगा तथा अब तक देश के विभिन्न राज्यों से लगभग 574 प्राध्यापक कीट विज्ञान के विभिन्न सामयिक विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं। उपरोक्त प्रशिक्षण में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक भाग ले रहे हैं।

अनुसंधान निदेशक डा. जीत राम

शर्मा ने प्रशिक्षकों से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विवेकपूर्ण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कीट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डा. एस.के. पटुजा ने सेंटर की गतिविधियों की जानकारी दी तथा ट्रेनिंग कोर्स की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षण के शुभारम्भ अवसर पर प्रशिक्षण संयोजक डा. कृष्णा रोलानिया, डा. एस.एस. यादव, डा. लोमश कुमार एवं विभिन्न कीट वैज्ञानिक उपस्थित रहे।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	8.11.22	3	5-6

### एचएयू में 21 दिवसीय रिफ्रेश कोर्स शुरू

विभिन्न कृषि विवि से 25 वैज्ञानिक ले रहे हिस्सा

हिसार | चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग स्थित सेंटर ऑफ एडवांस्ड फैक्ट्री ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रिफ्रेश कोर्स शुरू हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परित्थ में नाराजीवियों की विषाक्तता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाराजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में एचएयू के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज मुख्यअतिथि थे।

प्रो. काम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परित्थ में अत्याधिक नाराजीवियों के प्रयोग

से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर प्रकाश डाला और वैज्ञानिकों से एकीकृत नाराजीवी प्रबंधन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। प्रशिक्षण में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक हिस्सा ले रहे हैं।

अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा ने प्रशिक्षुओं से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विकेकर्मण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कीट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डॉ. एस्के पाहुजा ने सेंटर की गतिविधियों की जानकारी दी तथा ट्रेनिंग कोर्स की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षण संयोजक डॉ. कृष्णा रोलानिया, डॉ. एस.एस. यादव, डॉ. लोमशा कुमार एवं विभिन्न कीट वैज्ञानिक उपस्थित रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पंजाब मेसरी	8-11-22	4	1-3

### हकृवि में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स शुरू

हिसार, 7 नवम्बर (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांसड फेकल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विषाक्तता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
धूमिक हरियाणा	07.11.22	----	----

## हकृवि में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स आरम्भ



हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांस्ड फैकल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विषाक्तता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उपग्रह खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्याधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर प्रकाश डाला और वैज्ञानिकों से

एकीकृत नाशजीवी प्रबन्धन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। इस केन्द्र द्वारा आयोजित यह 35वां प्रशिक्षण कोर्स होगा तथा अब तक देश के विभिन्न राज्यों से लगभग 574 प्राध्यापक कीट विज्ञान के विभिन्न सामयिक विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं। उपरोक्त प्रशिक्षण में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक भाग ले रहे हैं। अनुसंधान निदेशक डॉ. जीत राम शर्मा ने प्रशिक्षुओं से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विवेकपूर्ण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कीट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डॉ. एस.के. पाहुजा ने सेंटर की गतिविधियों की जानकारी दी तथा ट्रेनिंग कोर्स की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षण के शुभासम्भ अवसर पर प्रशिक्षण संयोजक डॉ. कृष्णा रोलानिया, डॉ. एस.एस. यादव, डॉ. लोमश कुमार एवं विभिन्न कीट वैज्ञानिक उपस्थित रहे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दृली हिशार	08.11.22	----	----

## हकृवि में 21 दिवसीय रिक्रेशर कोर्स आरम्भ

हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांसड फैकल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रिक्रेशर कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विषाक्तता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे।



प्रो. काम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्याधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर प्रकाश डाला और वैज्ञानिकों से एकीकृत नाशजीवी प्रबन्धन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। इस केन्द्र द्वारा आयोजित यह 35वां प्रशिक्षण कोर्स होगा तथा अब तक देश के विभिन्न राज्यों से लगभग 574 प्राध्यापक कीट विज्ञान के विभिन्न सामयिक विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समस्त हरियाणा	07.11.22	----	----

# हकृवि में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स आरम्भ

### समस्त हरियाणा न्यूज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कीट विज्ञान विभाग में स्थित सेंटर ऑफ एडवांसड फैकल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रिफ्रेशर कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विषाक्तता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्याधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले दुष्प्रभावों पर प्रकाश



झाला और वैज्ञानिकों से एकीकृत नाशजीवी प्रबन्धन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। इस केन्द्र द्वारा आयोजित यह 35वां प्रशिक्षण कोर्स होगा तथा अब तक देश के विभिन्न राज्यों से लगभग 574 प्राध्यापक कीट विज्ञान के विभिन्न सामयिक विषयों में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके हैं। उपरोक्त प्रशिक्षण में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक भाग ले रहे हैं। अनुसंधान निदेशक डा. जीत राम शर्मा ने

प्रशिक्षुओं से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विवेकपूर्ण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कीट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डा. एस.के. पाहुजा ने सेंटर की गतिविधियों की जानकारी दी तथा ट्रेनिंग कोर्स की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षण के शुभारम्भ अवसर पर प्रशिक्षण संयोजक डा. कृष्णा रोलानिया, डा. एस.एस. यादव, डा. लोमश कुमार एवं विभिन्न कीट वैज्ञानिक उपस्थित रहे।





## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

माचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
श्रुति पत्र	07.11.22	----	----

# हकृवि में 21 दिवसीय रीफ्रेश कोर्स आरम्भ

सिटी पल्स न्यूज, हिंसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के सेंटर ऑफ एडवांस्ड फैकल्टी ट्रेनिंग के तत्वावधान में 21 दिवसीय रीफ्रेश कोर्स आरम्भ हुआ। कोर्स का मुख्य उद्देश्य वैज्ञानिकों को बदलते कृषि परिदृश्य में नाशजीवियों की विघातता, अवशेष, उपयोग आदि के कारण किसानों के सामने वास्तविक चुनौतियों पर चर्चा करने के लिए प्रोत्साहित करना और नाशजीवी प्रतिरोध, वातावरण प्रदूषण तथा मानव स्वास्थ्य के लिए उत्पन्न खतरों जैसी समस्याओं का समाधान खोजना है। उद्घाटन समारोह में कुलपति प्रो. बी.आर. कम्बोज ने देश और दुनिया में कृषि के बदलते परिदृश्य में अत्याधिक नाशजीवियों के प्रयोग से दूषित वातावरण और मनुष्य के स्वास्थ्य पर पड़ने वाले



कुलपति प्रो. बी.आर. कम्बोज प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए।

दुष्प्रभावों पर प्रकाश डाला और वैज्ञानिकों से एकीकृत नाशजीवी प्रबन्धन में उन्नत तकनीकी का विकास व उसके प्रचार प्रसार पर बल दिया। उपरोक्त प्रशिक्षण में देश के 10 राज्यों के विभिन्न कृषि विश्वविद्यालयों से 25 वैज्ञानिक भाग

ले रहे हैं। अनुसंधान निदेशक डा. जीत राम शर्मा ने प्रशिक्षुओं से रसायनों के आवश्यकता आधारित एवं विवेकपूर्ण उपयोग बारे शोध कार्य करने पर बल दिया। कीट विज्ञान विभाग के अध्यक्ष एवं कोर्स निदेशक डा. एस.के.पाहुजा ने सेंटर की

गतिविधियों की जानकारी दी तथा ट्रेनिंग कोर्स की विषय वस्तु पर प्रकाश डाला। प्रशिक्षण के शुभारम्भ अवसर पर प्रशिक्षण संयोजक डॉ. कृष्णा रोलानिया, डॉ. एस.एस. यादव, डॉ. लोमश कुमार एवं विभिन्न कीट वैज्ञानिक उपस्थित रहे।